臺北市99年度國民小學英語課程綱要微調(草案)公聽會暨說明會（北區）
會議紀錄
時間：99年10月7日9：00～12：00

地點：東門國小視聽教室

紀錄：陳瀅如
	學校教師
	提問問題
	教育局長官、教授及校長回覆

	福林國小
	請問科長：臺北市是否有可能跟進臺北縣活化課程，請科長再多給一點說明。
	教育局謝科長麗華回覆：我們今年（99學年度）學校先以提出實驗計畫的方式，目前有四所學校提出申請。各校可視學校老師及背景，如果可以配合的話，時間可利用週三下午、或是其他的時段進行，選擇的學生的對象可以由一到六年級全部實施或是分年段，例如是三到四年級或五到六年級，由學校評估，今年有四所學校提出申請，局裡補助的是鐘點費的部份。至於明年之後，英語活化政策，目前尚在研議中，原則上有可能增加一節課，局裡至今未向各學校做說明，主要因尚在研議配套措施，包含師資，及放在實際節數，會不會排擠其他課程，這部分我們都會做周詳的討論，等到配套措施研議完成後，我們也會召開公聽會或說明會對大家說明。今年很鼓勵學校提出實驗的方案，局裡面目前為止有提出的學校都會通過，事實上，我個人更想做的是，不一定放在英語這一塊，學校若有其他領域覺得很好想要做實驗方案，我覺得也是很好的，局裡也都會盡量促成。

	華江國小
	1. 現在英語的教科書有審定版，可是臺北市有很多學校使用外文進口的教科書，教師在選擇這兩種教科書時，會依據自己覺得最好的、最適合學生的來選，但若是今年剛好選到外文進口教科書的話，學校行政人員因為不教英語，會覺得很納悶，為何有審定本，不用審定本，若不用審定本的話，是否違法？他們會擔心，也是好意。請教局裡的意思，若是不用審定本不違法的話，是否可請局裏出示公文，讓行政人員安心？
2. 臺北市越來越多的學校使用外文進口教科書，在選字上配合情境使之更自然，Native speaker 的選字與用法有時候與審定版選字會有一點出入，但也屬常用字彙，下ㄧ次編常用字彙與句型時，是否也可考慮將之 列入？
	天母國小王校長慧珠代謝科長回覆：英語蠻特別的，ㄧ般的領域幾乎就會選用教育部審定的版本，不會超出範圍，可是英語因為有很多國外的版本，大家也覺得很好用，比如說Longman、還有一些常用的如Let’s go等, 這一類的國外的版本，需視各校的學生的能力，以及搭配課程綱要能力指標，因為我們有學區的不同，學生基本條件與能力，跟家長的社經背景都不同，所以每個學校都有教科書評選委員會，他們會選擇比較適合該校學生學習的教材，這部分其實是有法源依據，都是授權各校教科書評選委員會的成員去做評選，至於說使用國外的進口教材是否違法，目前我們也都使用國外的教材，沒有聽過違法的這個說法，也沒有人指責或抗議，所以不曉得貴校所說的，有人認為沒有使用審定本的英語的教材，會違法的這一說從哪來？目前家長最關心的是課程的銜接、不要重複，若換版本，需考量到如何銜接而不重複，最好是、如果沒有特別原因，同ㄧ個版本年能一直延用上去，同年級的版本能延用上去，教材原本編輯就有邏輯思想、有延續性，所以我們期待的是孩子的學習有成效，學習的版本是符合他們的能力的，課程是有銜接的，不會造成家長與學生學習的上困擾，這個是比較重要的，至於版本是不是進口教材或者是一定是國內的教材，我們輔導團或教育局督學室都沒有特別的要求，等一下請國教科科長或股長回答是否有特別的要求，一定要用審定本？
接下來談到，國外版選定本裡面的一些生活用語及字彙，是不是我們在修改課程綱或能力指標訂定的時候都有考量，剛剛有特別請教張院長，其時我們這次的應用字彙320個字，我們沒有增加，在96年課綱修訂的時候，在訂定這320個字彙時是很審慎的，我們把所有的版本全部找來，找出有共同交集的字彙，再定下來320個字，過程是非常嚴謹、審慎，而且充分的掌握各版本的相關資料，來決定這些字彙，生活用語原則上應該也是用這樣的方式，但不管再嚴謹、再仔細、在這過程當中，難免也會有疏漏，也許有不完善的地方，所以我們才會召開公聽會，看看老師這邊有沒有發現哪個版本的哪一個用詞，我們常常在用，比如說生活用語，我們沒有納入我們的能力指標，沒有納入課綱裡面，提出來我們大家再討論，若是有很合適、應該納入，我們就可以再增加，我想這部份我們已經有考慮了，但是老師的意見，如果還有需要補充，可以再提出來，我們一起來研究，往後若要增加字彙，也會是所有的版本再拿過來一起去了解，找到交集、共同使用量最多的、次數最多的、頻率最高的、列為是我們的基本的字彙，我的說明到這裡，至於說審定本的選用，會不會違法，請教育局的長官來回答。
教育局諶股長亦聰回覆：教科書國立編譯館大部分的領域都有做審定，但對英語、電腦及本土語言的部份，因為在這3個領域裡面，可能各界的意見都比較分歧，所以在教育部那邊國立編譯館是沒有納入內容審定的，所以這部分才會有非審定版，我們臺北市與臺北縣每年都有做聯合議價，針對這3個版本的教科書，雖然不在審定的範圍內，所以沒有全國議價，但我們有把各校較常用的英語、電腦、及本土語言的版本做議價，再提供給各校，各校在選用非審訂版本的教科書，因為英語現在應該只有康軒是納入審定版，其他都還沒有，尤其是國外教材這部份，大家去做選擇應該是不至於有違法的狀況，因為我們都會把議價的價格給各校，讓各校參酌，作為教科書委員會的評選，找到最適合學生的圖書，以上補充。
張院長武昌補充說明：課綱裡面，教科書的彈性還滿大的，不管是高中的課綱，或是九年一貫的課綱，其實在教材方面，都還有一個可以是allow你用校本位教材的，甚至可以是自編的，都Okay, 其實並不一定要審定本，在課綱上就有一個彈性在裡頭，所以只要你的程序是合法的，我想基本上國外的不會是太大的問題。不過剛王校長有提到說，銜接倒是很重要，因為國外的有他自己在寫教科書的一些philosophy, 國內的都較制式一點，一定要有那幾個components, 而且，國內的若我的印象是對的話，國小的英語教科書的審查的委員，他們基本上就是儘量把英文改正確就好，他們就覺得已經花很多時間了，因為我自己負責的是國中與高中，所以較不清楚國小那一塊，不過，我們在國中與高中審教科書，真的要花很多時間，把英文改對，國外當然沒這顧慮，不過國外編輯的精神，真的是比較多元活潑的，國內的有一些就較死板一點，這也沒辦法，因為大部分像我們在高中教科書審查時，我們甚至跟publisher說文法教太多，沒有文法，只要有設計很好的活動，我們一樣會讓你們通過，書商回答：我們若沒有文法，老師就不會採用這教科書，所以我是覺得這中間有些思考上的落差，我想教科書基本上還是要回歸到學生的程度，是屬於哪一個level, 然後再去選最適當的，後現在因為在國小的層次，我們在給書商的建議是，國小的層次基本上還是盡量活潑多元，透過這樣的方式。

	葫蘆國小
	之前我們學校有在討論專科教室的問題，學校校內的決定是可以有些排序，本來英語專科教室是在學校的第一排序，但後來來了ㄧ封公文，說英語專科教室被排除在外，最近聽到的消息是，現在沒有錢可以做了，所以是不是就沒有了？
	教育局謝科長麗華回覆：專科教室也有分三年計畫，每個學校都可以申請，有時間上的分配，分配在英語、美勞領域中，的確當初的政策是排除英語這部份，至於是何考量，因為起初我未參與，所以不是很清楚，的確是不含英語這一塊。我們這一兩年有推英語情境中心的設置，但那是屬於資源分享的一個地方，我也許有經費我做南北區、東西南北或是12個行政區，ㄧ時間要到位到每個學校，我覺得是有困難的，速度也較慢，政策其實是很有彈性，規則會改變，不是說政策會改變，而是會因實際的狀況，因不同的領導的人會有不同思維，但國教科這邊會盡量做到，每ㄧ所學校所分配到的資源是公平的。簡而言之，今年100年的預算都已經通過了，不含英語專科教室這部份，但我們很期待明年就可以開始做，所以明年要做我們會用專案的方式，後年就會編預算，至於內部的呈現是用何種方式，不一定是以硬體的方式呈現，也許和南湖國小e化教室結合，英語專科教室所呈現的方式，我們會成立ㄧ個工作小組研議，我們會提供很多模式，給未來要設英語專科教室的學校，做一個參考，也會辦一些觀摩會，也就是說明年會以專案的方式，簽經費來補助學校申請，因為方案目前未到具體的階段，所以未對學校做說明，後年預算會直接編在已經要施作的學校的預算內。

	仁愛國小
	高年段生活用語原第61句（96年版本為That’s all right., 99年修訂為第64句That’s O.K./all right）O.K.應該用比較正式的Okay，因為已經是高年級了，用O.K.有點informal，我人覺得。
	張院長武昌回覆：今天這場合，主要就是要廣徵大家的意見，剛老師說到要把句子spell out，我是覺得O.K., 會後與其他教授討論時，也會盡量朝這方向，盡量在高年段的時候，把它spell out，在低年段應該是O.K.的，因為可以配合字母的教學。

仁愛國小老師再補充說明：會特別提出的原因是，我本身有教一年級和二年級，在一年級教字母時，這樣呈現是沒有問題的，因為主要在聽和說，可是到二年級我們input比較多的是reading，與要小朋友pay attention 整個sentence的寫法，什麼時候需要capital，這時候可能會造成困擾，其實O.K.是一個字，並不是一個詞，然後在這裡突然兩個都要capital, 還要加period，當然這是屬於高年級，這裡是放在高年級，所以我認為應該還是要寫出Okay比較恰當，因為也很像是OK商店，因為有period的縮寫，所以我覺得這是有一點混淆，其實這O.K.感覺是很informal在說，或者是我們在寫簡訊，O.K.這樣就好，可是若真的呈現出來，在看一些英文，其實都是寫Okay, 包括本校用的是Hip Hip Hooray, 我們在二年級的時候Okay就出現了，那就是完整的Okay.

	雙園國小
	1. 我們經常都會被要求做雙語的標示，每一年都會有不同的要求，再加上有的時候會有汰換的問題，還有學校佈置的問題，那我們是在想說，有沒有可能第一個就是由教育局或是教育部這邊來編列預算統一圖示，也不會因為我們的圖示與其他學校不合，又會有不同的想法，或是為了找圖而花了非常多的時間、或做字句，因為在教學跟做校內的活動配合上，已經蠻花時間，還必須要求老師做雙語標示，是不是可以由局裏或者是教育部這邊來做處理。
2. 站在文化不利的學校校區來講，我們都很願意配合教育局或教育部的指標的規劃，但是對我們這一區的學生來講，平均至少一個班有3個是在畢業前，連字母或發音都不一定會，我們即便已經非常努力，還是有這樣的情形，剛教授有提到說在檢測的這部份，我想目前學生在針對課綱課本的練習上都已經有很大的壓力了，那還要做這樣的檢測，不知道要怎麼樣因應比較好，我想這是我們覺得很實際的問題，謝謝。
	張院長武昌回覆：雙語標示的部分，我們向教育部做過建議就是說，應該是統一的雙語標示，因為我們曾經在很多學校去做訪視時，看到英文怎麼會是這樣子？可是後來在會議上提出來後，就沒下文，不知道是因經費的問題，還是什麼？我想局裡面，若要show臺北市較其他縣市對這問題比教關心，是可以找一些校長，就是說對自己校園內的雙語標示，比較有下過功夫的校長，大家去比較找出交集，哪些應該是學生該會的，將之納入學生日常活動、讓學生會想去看這些標示，現在最大的問題在於說，很多標示，學生就這樣跑過去，他們是不看的，老師的effort都是白費的，今天早上還有老師說，要自己去貼標示，我覺得英語教師好可憐，貼了以後學生還是不看，那貼了幹嘛？是給來賓看的嗎？基本上這只能我們自己再去想一下，怎麼樣讓我們臺北市的學生是真正pay attention, 他們也願意多學這些生活化，老師花很多時間去做的標示。
教育局諶股長亦聰回覆：在文化不利的地區，及因學生原生家庭的關係，所以學生的英語能力是較跟不上的，這部分老師的問題是針對弱勢的學生英語該如何補救或加強的部分嗎？（是檢測的壓力，這部分請教授補充。）針對孩子跟不上的狀況，局裡還是很鼓勵學校可以藉由我們補救教學的機制，就是攜手班和激勵班，尤其是英語激勵班，從這學期開始，後25%的學生也不用去負擔部分的費用，學校是可以針對落後的學生去開設這樣的補救教學班，來提升他們的英語能力。整個節數的規劃是，因為當初在補救教學，不希望學生每個星期的學習節數太多，就是一直在補救，因為功課不好，國語也補、數學也補、英語也補，每個星期的學習節數可能超過四、五十節，所以才有一個學期，補救教學不論是國語、數學或是英語不超過72節的一個規範，若在這樣的狀況下，學校就要規劃，每週大約3-4節，做彈性的調配，看如何提升學生基本的320個字彙、69個句子這樣的能力。另外，我們也有提供給現場老師補救教學教材，輔導團也正在和老師做研究，預計看明年是否可把補救教學教材提供可現場老師做資源，讓補救教學老師比較不會那麼辛苦，我們會搭配學生的程度，從低年級開始，設計一個補救的學習素材，讓補教教學老師可以使用。
張院長武昌回覆：我以前住過東園街，知道你的困境在哪裡，就是說有些學生，真的是老師花很多時間，可是他就是還沒有開竅，所以教育部剛也看到那個表，他們沒有要求到百分之百，其實也是因為可能有那些學生是那樣的，我會給大家看那張表，最主要是說，可能國教司就是開始希望能有一個目標訂出來，要去達到，我想我們老師的立場，應該是我們站在我們的本分，我們把學生教好，所以說學生是不是真的能達到那個達成率，我是覺得這可能就不是我們所能夠完全去control, 我自己的立場比較偏向於我們的孩子可能是keep & interesting, 雖然現在他的英語還不能夠達到那個level, 可是我們要一直鼓勵他們說，你現在只是時間不夠，或是興趣還沒到那麼高，以後你還是可以的，我覺得要從這個態度來思考。我會提這個最主要是說，如果以在臺北市檢測的立場來講，我是比較不主張全面施測，第一個是說那個考試只有320個字，對資源很多的學生來說，覺得這東西是insult, 在侮辱他，因為我們考的不能考太難，那麼有限的單字，不可能出很漂亮的試題出來，所以我們全面考，對學生來講，他會覺得你們大人在做什麼？考這麼簡單的東西，你還敢考我，從很好的學生的角度來講，他會覺得是很childish, 可是從雙園區的學生來講，有些真的是達不到那個地方，所以我一直跟局裡講，我是用抽測的，然後看看even是最低標，還有哪些達不到，達不到我們再給予資源，讓他們去將這些學生提升起來，有些作為。回到檢測的立場，我是覺得說英語的學習，檢測不是唯一的手段，因為每一個語言的學習，有情意的部分，有語言技能的部分，我自己的看法是，因為我高中是念的是臺北市私立中興中學，我們是那種，被人家放棄的學生，一起在那邊學，我看到很多我的同學，那時候他不是不念英語，而是時候未到，我自己的英語是在高二的時候，才真正好起來，我總覺得說各位現在當老師，以前成長的過程，學業成績都是很好的，都是一流學校出來的，你們看學生的標準可能和我看學生的標準不太一樣，我會以我在中興中學時，我看到我的同學很想努力，可是達不到老師的要求，那種很痛苦的情況，我還是回到一個重點，就是說，教育的過程裡面，要學生喜歡你教的這個科目，而且讓他知道說，那是一個life long learn的process，他可能還是還沒有ready, 其實我覺得這樣就夠了，他不一定真的要達到說要70分、80分，只要原來30分，到你手上變50分，我覺得說You have done a good job. 我們要從這個角度來看，因為每個人資質都不一樣，每個人能夠抓到「眉角」的space也都不一樣，我是比較從這個角度來看，我覺得東園街的學生，真的還滿可憐的，老師若要幫他們做補救教學，他說我回家需要幫忙，那怎麼辦？有很多的gaps需克服。

	明湖國小
	我的問題是針對每年10月份的英語話劇及演講比賽，畢竟話劇比賽都要動用老師很多的時間，然而參與的學生只有1（5）位，也會影響正常教學，我想對大部分的學生來說也是一種壓力，剛才張教授有講過Reader’s Theater, 這也是臺北縣在推的比賽，不知道臺北市的演講及話劇比賽會不會跟進，或是改變？
	張院長武昌回覆：RT是臺北縣的，他們因為自己有做出來一些他們自己的讀物，儘量鼓勵學生以那些為基礎做比賽，那臺北市的，到時候再請股長回覆。
教育局諶股長亦聰回覆：延續剛才張教授的回覆，針對RT的部分，現在國小英語文學藝競賽，演說及戲劇比賽已經舉辦好多年了，在戲劇組的比賽上面，的確現場都會聽到有部分老師反應，學生在準備比賽可能會花掉將近半年以上的時間，在準備服裝、場景、布置的時候，也下非常、非常多的功夫；但也有另一派的老師認為，學生的戲劇可以展現團隊的精神合作、肢體展演和美術融入在內。我們是有在研議，在明年國小多語文學藝競賽，我們可能會用增加的方式，就是增加一個讀者劇場的比賽項目，如果來的及的話，希望計畫……（現場老師有異議，王校長補充說明二選一），如果是增加一組，就會用試辦的方式，學校不用都參加（現場老師回應，學校一定會要英語教師都參加），這部分我們會再找學校來討論，有可能為了避免現場英語教師可能會覺得壓力很大，如果說每一組都要參加的話，所以可能會用二選一的方式，這部分還未定案，我們還需與學校討論看看，如果來的及的話，希望可以在年底以前先公布計畫，讓老師有比較長的時間去做準備，整個比賽的方式、細節、還有其他如參賽組隊的方式，都還在研擬中，現在是先向老師說明做這樣的規劃。
教育局謝科長麗華補充說明：關於英語話劇，股長說要轉換成多語文裡面的一項競賽，這部分我剛這樣聽下來，我會再審慎的去研議這件事情，其實我個人也不是很喜歡，很多的教學的東西，是化為競賽的部分來呈現，這部分我們可能會再更謹慎的研議，要增加競賽的項目的態度。

	景美國小
	1. 學校配合的事項中，有希望教師都能進修這部份，我們之前在其他會議已經有提過了，但是好像情況並沒有改善，就是學校這部份是說代課費是有限制的，所以即使有公假派代，也希望我們自行調課，這部份是不是希望能統一，沒有公假派代也希望能多鼓勵老師出去，其實我們一年出去研習的次數，大概用5根手指頭就可以數的出來，因為英語老師的課都很多約21堂或22堂，我們的課很難調到其他的空堂。
2. 剛科長有提到說明年會有專科教室的經費，我非常高興，但是聽到專案兩字，不知道是否要寫計畫？若要寫計畫，會不會因為不會寫，而申請不到經費？因為八年前，我的教室一都是這樣子，我們學校英語老師可能需要一些置物櫃，到目前都沒有經費，學校曾回應說陸續會有經費，但到目前為止都沒有，不知道這專案是每個學校都會有，還是需提計畫？
	教育局諶股長亦聰回覆：關於進修的問題，國小老師相較國、高中老師有週三下午的進修時段，另外，寒暑假也是進修的時間，局裡這邊我們在辦英語研習的時候，比較長時間的，比方說與英國文化協會辦的研習，我們會儘量放在暑假時間辦理，讓老師去參加研習時，較沒有學校帶班或是課務的壓力。在學期中的時候，不管是各個領域，英語領域也是，其他領域也是，各個領域的老師進修，都希望能利用週三下午的時間，另外就是寒暑假的時間，當然局裡這邊安排一些，比如說以英語為例，比如說歐洲學校的師資培訓研習、童書繪本研習也好，可能就會利用到平常日的時間，我們也會盡量朝著比如說週三或週五比較不影響課務的，也會盡量協助老師，可以公假派代，各校還是要看實際的狀況，因為的確在平常的上課時間，每個學校的代課鐘點費都是有限的。
教育局謝科長麗華補充說明：關於專科教室，我剛所提到的「專案」，可能「專案」是我們在局裡面習慣講的用語，我剛講的譬如說，普通教室的改善工程，我那是四年計畫，我所有的學校四年走過之後，全部都有設置，包括專科教室也一樣，三年完了之後，所有的學校都有設置專科教室，那英語專科教室也一樣，就是說，我這個專案如果成立，因為明年是沒有編經費，我會專案簽，市府給我一筆錢，譬如說我要施作的學校也許是30所，那這30所的錢，我要去爭取經費來到位，後年我可能也是編30所學校需要英語專科教室，我就直接選定這30所，就直接由學校編預算，我所謂的專案是這樣，不是說你個人要不要提出專案。我們通常是這樣，譬如說我普通教室改善工程，我也是所有的學校都會做，但141所總有先後順序，當然我們會有一些原則性，譬如說先從大校開始、中的、是普通的、或是12班以下的，去討論幾個原則性，在這個原則範圍內，誰先施作，誰後施作，通常在施作時就回歸到老師您的部分，學校本身就要提我要怎麼施作的計畫，給小組做審核，這其實是屬於一般的計畫，很多種工程，或者很多種實務的計畫裡面，必須要呈現，那應該不會有很大的壓力。如果說是誰會先優先，誰會後，也就是符合原則的學校，班級數就會跑出來，原則上大概是三年計畫，施作量是採教育部公布的規準，或是教育局後來自己有做自己的規準，以教育局的立場，當然是希望規準從寬，但市府財政的立場，是希望從嚴，他們認為少子化，就是有很多空教室，就是要釋放出來，給其他單位使用，我們常在這過程中做拉拔。

	龍山國小
	1. 感謝承辦單位製作清楚、又清晰解說的手冊，讓大家都能一目瞭然，是否能印96年原版的句型與生字的部份，供下午場的教師參閱。

2. Come here (, please).其他如Stand up. Sit down. 類似這樣的句型，是否也要加(, please), 可能需要全面檢視。
3. 英語閱讀訪視的問題，本校以及其他幾所學校，今年剛好抽到要做英語閱讀的訪視，請問教育局的長官：像這樣的訪視會做多少次？或是一直持續下去？我本來想很酸葡萄的說，那為什麼國語不做，其他領域不做？那我覺得講這種話也沒有建設性，所以不要講這件事。我們英語本身的閱讀訪視，第一個我們在寫自評表時，每次都會寫到一題說，你們學校未來要不要能力分組？要或不要？我覺得我每次寫這題，好像是希望我們分組、還是希望我們不要分組？然後問你，不分組的原因是什麼？那我當然寫英語老師反對，交出去時，家長看到會說你們英語教師為何反對？我如果勾教師反對，有的老師反對，有的老師贊成，若勾家長反對，有的家長贊成，有的家長反對，看學生是被分到A組或是B組而定。每年的自評表都問這題，是否可以不要問這題，因為這未來就是一個政策，要或不要，就是要有配套措施，請我們老師勾這個，實在有點奇怪，我每次都只敢勾英語老師反對。
4. 另外英語閱讀訪視，未來有沒有其他方式的進行？我覺得一週兩節課，學生的程度也不甚好，為了英語學測就已經搞得焦頭爛額，要做到閱讀這邊，我們是在提倡閱讀及鼓勵閱讀的狀態下進行的學校，在做英語訪視時，老實說，我這個月都戰戰兢兢，要找出一些可以呈現的成果，其實沒有那麼多，其實我看要交的東西還蠻多，其中今年加了一項是，問我們有沒有用98年教師自己創作的11套書，今年還要交兩個這個學習教案，那我如勾沒有做，還要寫原因，若勾有，那我這個月就要趕快做一下，教學的計畫和實施，因為那11本是鼓勵創作，是站在鼓勵的角度，而不是要我們老師都用，其實，我自己沒有創作，我不應該說，可是其實我覺得，有好的繪本很多，而且是否符合教學的單元，時間那麼有限，我可能這本是What Color Is It?是我們自己做，另外一本是Brown Bear, Brown Bear, What Do You See? 那我當然是選Brown Bear，因為顏色那麼棒，那為什麼ㄧ定要使用這11套書？而且我今天就要生出兩本的教案，因為明天要趕快教，不知道教育局長官，閱讀訪視未來的方式，建議也可使用老師教課堂上拍的閱讀的一些影帶或是一些成果，就是不要再大費周章的，等到教授、校長、主任來現場訪視，現場要教兩堂課，還要準備很多資料，像我們學校英語老師三位，已經縮成20班，教務處的人手，非常的吃緊，我們還被抽到攜手班訪視，我覺得我們英語老師就是好自為之，自己準備好。我們不知道訪視的結果，會不會被打分數，不知道來訪視到底是要看是什麼？是看我們有沒有推廣，那可以交錄影帶或是光碟，附教案或學生作品，這種是我們課堂上比較有在做的東西，而不是另外為了訪視而做的行政版本，或是依訪視規劃的內容，做了一堆folders, 我覺得是不堪其擾。
	教育局諶股長回應：英語閱讀及教學的推動訪視，希望學校不要太緊張，我們當初98年之所以會擇定應該是24間學校，是因97年我們花了一千多萬，補助70幾間學校購買英語圖書，有的學校可能買二、三十萬，多的學校可能有到三十萬或五十萬，少的學校也都有十萬元，我們花了一千多萬的錢給各校購置英語圖書，所以98年我們必須去瞭解，在我們協助各校充實英語圖書之後，圖書運用的狀況。今年會辦英語閱讀及訪視，也是因為我們去年也編了這樣的經費，我們讓我們出版的11本的英語童書繪本，我們想知道各校有沒有在使用這樣的讀物，這是其中一個部分，那還有一個部分是，為什麼我們選英語，而不選國語及數學，是因為國語及數學這些領域我們這幾年也透過檢測，或其他不同的管道，有看到全市各校的差距沒有很大，但是英語的部分就是有蠻明顯的雙峰現象，做的好的學校與做的不好的學校差距也很大，當然可能不見得是老師的問題，可能與地區性也有很大的關係，學生也有關係，也許學生特別難帶，學生原生家庭也特別弱勢等原因，就是因為英語的部分落差比較大，所以這也是英語會單獨拿出來做訪視的一個原因。

能力分組這件事，我們之後可以再討論一下是不是乾脆不要這一題？因為現在有做能力分組的學校也很少（少之又少），這部分我們可以再討論看看，另一個重點是局裡提倡英語閱讀，所以我們想瞭解各校推動英語閱讀的情形。英語閱讀及教學訪視明年可能會停辦一年，明年有可能不會繼續做抽訪，學校也不要太緊張，因為這個抽查的結果與校務評鑑不一樣，是定位在訪視而非評鑑，評鑑就會有評鑑的結果，就是認可的結果，評鑑不好的學校，需做追蹤，訪視其實是瞭解，訪視結果不對外公布，只會給個別學校，讓英語教師及行政團隊知道，也不會影響後續的部分。
天母國小王校長慧珠回覆：我們會補印96年原版的句型與生字的部份，供下午場的教師參閱，也會檢視其他句型是否要加please.
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